[image: image2.jpg]°
* X % I_"‘1
* * o
. * * ° M
* * ]
evrng SKV * x Kk Lf:
sociaini - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondv CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI






„EU peníze školám“

Projekt DIGIT – digitalizace výuky na ISŠTE Sokolov

reg.č. CZ.1.07/1.5.00/34.0496

	III/2 Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT
	VY_32_INOVACE_12_2_09

	Název vzdělávacího materiálu
	Rovina (pravoúhlý průmět)

	Jméno autora
	Ing. Marcela Slavíková

	Tematická oblast
	Kótované promítání

	Vzdělávací obor
	36-47-M/01 Stavebnictví

	Předmět
	Deskriptivní geometrie

	Ročník
	4. ročník

	Rozvíjené klíčové kompetence
	Využití získaných teoretických znalostí v odborných předmětech, procvičování prostorové představivosti žáků.

	Průřezové téma
	Člověk a svět práce, informační 
a komunikační technologie

	Časový harmonogram
	1 vyučovací hodina

	Použitá literatura a zdroje
	Musálková, B.: Deskriptivní geometrie II pro 2. ročník SPŠ stavebních. SOBOTÁLES, 2000. ISBN 978-80-85920-
-65-9

	Pomůcky a prostředky
	Počítač a dataprojektor

	Anotace
	Vzdělávací materiál ukazuje způsob zobrazení roviny v kótovaném promítání. 

	Způsob využití výukového materiálu ve výuce
	Výklad, dialog, instruktáž

	Datum (období) vytvoření vzdělávacího materiálu
	Září 2012


Tento výukový materiál je plně v souladu s Autorským zákonem (jsou zde dodržována všechna autorská práva). Pokud není uvedeno jinak, autorem textů 
a obrázků je Ing. Marcela Slavíková.
Výklad
Rovina

Zobrazení roviny:
[image: image1.jpg]Rovina v obecné poloze
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Kótovaným průmětem roviny v obecné poloze je celá průmětna π (nutno mít neustále na paměti nekonečnost roviny).
Je-li rovina kolmá k průmětně, je jejím kótovaným průmětem přímka.
Věty o rovině:

· stopa roviny je průsečnice roviny s průmětnou

· leží-li přímka v rovině, musí mít stopník na stopě roviny

· hlavní přímka roviny je přímka rovnoběžná s průmětnou, tedy i se stopou roviny (hlavní přímku v kótovaném promítání nazýváme vrstevnice)

· spádová přímka je přímka v rovině kolmá na hlavní přímky, tedy kolmá na stopu roviny

· pravý úhel se promítá jako pravý, jestliže jedno jeho rameno je rovnoběžné s průmětnou a druhé není k průmětně kolmé - tedy není-li rovina průmětnou rovnoběžná a ani k průmětné kolmá, pak průmět spádové přímky ke stopě roviny je kolmý

· odchylka roviny je úhel roviny, který svírá s průmětnou a je odchylkou spádové přímky od průmětny

· přímka je s rovinou rovnoběžná, je-li rovnoběžná alespoň s jednou přímkou roviny

Pracovní list

Příklad 1: 
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Příklad 1:

(sklápění přímky)

[image: image3.jpg]Rovina p je dana body A, B, C. Urcete stopu roviny p, vrstevnice
na kotach 2 a -2 a odchylku roviny od primétny.
A (-3;-1,5; 2), B(0:-2,5:1), C(2;2;-4)
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Příklad 1:

(sklápění přímky a stupňování přímky)

[image: image4.jpg]Rovina p je dana body A, B, C. Urcete stopu roviny p, vrstevnice
na kotach 2 a -2 a odchylku roviny od primétny.
A (-3;-1,5; 2), B(0:-2,5:1), C(2;2;-4)
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Příklad 1:

(sklápění přímky, stupňování přímky, stopníky přímky, stopy roviny, vrstevnice)

[image: image5.jpg]Rovina p je dana body A, B, C. Urcete stopu roviny p, vrstevnice
na kotach 2 a -2 a odchylku roviny od pramétny.
A (-3;-1,5; 2), B(0:-2,5:1), C(2;2;-4)





Příklad 1:

(sklápění přímky, stupňování přímky, stopníky přímky, stopy roviny, vrstevnice, spádová přímka, sklopení spádové přímky, odchylka spádové přímky od roviny)

[image: image6.jpg]Rovina p je dana body A, B, C. UrCete stopu roviny p, vrstevnice
na kotach 2 a -2 a odchylku roviny od primétny.
A (-3;-1,5; 2), B(0;-2,5;1), C(2;2;-4)





Test

Příklad 1:

Rovina je dána přímkou p ↔ MN a bodem A. Sestrojte stopu roviny. M(-3;0;1), N(3;0;4), A(-2;4;-3);
[image: image7.jpg]Rovina p je dana body A, B, C. Urcete stopu roviny p, vrstevnice
na kotach 2 a -2 a odchylku roviny od primétny.
A (-3;-1,5; 2), B(0:-2,5:1), C(2;2;-4)
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Řešení příkladu:

[image: image8.jpg]Zjistéte vzajemny uhel roviny p a primétny.
Rovina p je dana pfimkou p= <>MN a bodem A.
M(-3;0;1),N(3;0:4), A(-2;4;-3)
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[image: image9.jpg]Rovina p je dana primkou p= <MN a bodem A.
M(-3;051),N(3;054), A(-2;4;-3)
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